



**Haló,
slyšíme se?**

Nikdy není pozdě začít řešit ztrátu sluchu

Ve Velké Británii v roce 2022 podstoupil kochleární implantaci 103letý pacient. Řekl, že si implantaci přeje k narozeninám. Implantace byla provedena v lokální anestezii. Stejný postup zopakovali lékaři ve FN Motol v roce 2023. Implantovanému pacientovi je 84 let. A co po implantaci řekl? „Operaci jsem zvládnul snadno, nic mě nebolelo, jako bych mohl jít hned domů.“

Česká republika v počtu implantací u dospělých zaostává za zeměmi západní Evropy, i když se zde statisticky vyskytuje stejný počet potenciálních kandidátů. Mezinárodní organizace EURO-CIU dlouhodobě shromažďuje data o implantacích v jednotlivých evropských zemích. Jedny z nejvyšších hodnot vykazuje Švýcarsko, Švédsko a Holandsko (cca dvacet nově implantovaných dospělých uživatelů kochleárního implantátu na milion obyvatel ročně), i zde se však odhaduje, že je implantováno pouze 10 % skutečných kandidátů kochleární implantace (De Raeve, Archbold, Lehnhardt-Gorjany a Kemp, 2020). V České republice bylo v roce 2023 implantováno pouze přibližně 14 dospělých osob na milion obyvatel (statistická data implantačních center v ČR).

Účelem kampaně *Haló, slyšíme se?* je zvýšit informovanost seniorní populace o přínosech a dostupnosti kochleární implantace. Ze zkušeností uživatelů vyplývá, že jim kochleární implantace změnila život. Doc. MUDr. Jan Bouček, Ph.D. z Kliniky ORL a chirurgie hlavy a krku 1. LF UK a FN v Motole k tomu doplňuje: „*Studie potvrzují, že neřešená ztráta sluchu může vést k mnohem závažnějším zdravotním komplikacím: stařecké demenci, kognitivní deprivaci, sociálnímu vyloučení a rozvoji duševních onemocnění.*“ Proč tedy neřešit rozvoj takovýchto závažných stavů včas?



ČESKÁ SPOLEČNOST
OTORINOLARYNGOLOGIE
A CHIRURGIE HLAVY A KRKU



Od 25. února 2024 se můžete těšit na sérii rozhovorů, příspěvků na sociálních sítích a rozhovorů s uživateli kochleárního implantátu i odborníky, kteří je provázejí. Kampaň vyvrcholí 1. března 2024 slavnostní událostí SUKI děkuje, kde k tématu sluchu u seniorní populace promluví odborníci z lékařské i akademické obce.



**Haló,
slyšíme se?**

Sledujte facebookové stránky www.facebook.com/SUKI.spolek, instagramový účet [suki_spolek](https://www.instagram.com/suki_spolek), web www.suki.cz a web odborné ORL společnosti [www.otorinolaryngologie.cz/svetovy_den_sluchu/o-projektu/](https://www otorinolaryngologie.cz/svetovy_den_sluchu/o-projektu/), kde najdete aktuální informace a program akce.

TÝDEN SLUCHU | PROGRAM

25. 2.–3. 3. 2024	IG suki_spolek , FB FN Motol, FB SUKI.spolek	Seriál rozhovorů s uživateli kochleárního implantátu i odborníky, kteří je provázejí	Týdenní seriál
1. 3. 2024	Magenta Experience Center (Arkády Pankrác)	prof. MUDr. Josef Syka, DrSc., dr.h.c.; prof. MUDr. Viktor Chrobok, CSc., Ph.D.; MUDr. Jakub Dršata, Ph.D.; MUDr. Petra Kalitová, Ph.D.; moderátorka Kateřina Jebavá	Akce SUKI děkuje Téma „Nikdy není pozdě začít řešit ztrátu sluchu“ Online vysílání na YouTube SUKI
2. 3. 2024	Český rozhlas	Pořad Experiment včetně přenosu z operačního sálu při operaci kochleárního implantátu v lokální anestezii – doc. MUDr. Jan Bouček, Ph.D.	Reportáž
3. 3. 2024	Radioporadna ČRo Hradec Králové	MUDr. Jakub Dršata, Ph.D.	Rozhlasový vstup
12. 3. 2024		prof. MUDr. Viktor Chrobok, CSc., Ph.D.; MUDr. Jakub Dršata, Ph.D.; Ing. Pavla Krejzlová	Televizní pořad o kochleárních implantacích
13. 3. 2024 14.00 h	Národní 1009/3, Praha 1, Akademie věd ČR, sál č. 206	Týden mozku AV ČR: Kochleární implantace a moderní způsoby rehabilitace sluchu doc. MUDr. Jan Bouček, Ph.D.	Přednáška
25. 3. 2024 10.00 h	Lékařský dům	Screening sluchu novorozenců a dětí – prof. MUDr. V. Chrobok, CSc., Ph.D. Rehabilitace sluchu – kochleární implantace – doc. MUDr. J. Bouček, Ph.D.	Tisková konference
březnové vydání	Časopis Žena a život	Příběh uživatelky kochleárního implantátu – MUDr. Petra Kalitová, Ph.D.; Ing. Schwarzová	Článek
termín není znám	Česká televize	Rozhovor s doc. MUDr. Jan Bouček, Ph.D. z Kliniky ORL a chirurgie hlavy a krku 1. LF UK a FN v Motole	Výstup